



回音壁

亲爱的,请跟我说



恋爱讲义

谁追谁重要吗

■朱云

两人相识于公司的聚会。刚出校门不久的她,一直都是男孩瞩目的对象。那晚,她美得如同盛开的玫瑰,让他心动不已。此后,他总是借故去她所在的部门找她,渐渐地,两人熟识了起来。

每天,他都会先去她所在的部门,将早点买好放在她的桌子上,然后,再匆匆地回到自己所在的部门。这一切,她看在眼里,记在心里,可是嘴里却什么都不肯说。

她想,等等再等等,因为曾有人说过,女孩子在感情面前越矜持,今后受到的呵护就越多。她想被他捧在掌心,她想让他呵护一辈子。一辈子多么漫长的岁月啊,让他等等时又何妨?

转眼,他已等了她三年,这三年他成熟了许多,而她也比以前要刁蛮许多,总是要求他做这做那。她的好友也一再对她说,如果轻易就被对方追到了手,他肯定不会珍惜。就是这样的一句话,每当他有所表示时,她总是轻声说:“咱们这样难道不好吗?”

他以为她根本就不爱他,以为,他所做的一切都是徒劳,在她25岁生日的那天,他离开了她,连一句话都没有留给她。那一刻,她心如刀割,如同失去至亲般的疼痛。

每天清晨,她再也看不到桌子上的早餐了,也再也闻不到花瓶里玫瑰的清香了,他就这样从她的生活中消失了。她开始四处寻找他的踪迹,可他似乎不给自己留下任何退路,所有的人,都不知道他去了哪里。

几年后,她嫁给了一个只追求了她三天的男子。她过得并不幸福,可她谁也不怨。她只怨自己年轻的时候,不懂得珍惜身边爱自己的这个人。

年轻的女孩,总希望对方追自己猛些再猛些,而自己却在心底暗自高兴。却没想到,当激情燃尽,自己早已没了退路。爱他就不要折磨他,爱情经不起太多折腾。两情相悦时,你中有他,他中有你,就是最好的境界。至于谁追谁,重要吗?

至生厌。他封闭了自己,封闭了情感,甚至做了最坏的打算——离开小敏。

但小敏是聪明的,在最后关头,她克服了自己唠叨和急躁的毛病,耐心并认真地倾听了华子在工作中的遭遇,理解了华子心中的苦闷。最后留住了他,也留住了婚姻。

想想看,如果小敏不是采取了迂回的措施,而是继续跟华子吵闹,继续冷落他,那估计会是另外一种情形了。

懂得倾听,不仅是关爱、理解,更是调节双方关系的润滑剂。每个人在烦恼和喜悦后,特别是深层次的烦恼和喜悦后,都有一份很深的渴望,那就是对别人倾诉,并且希望倾听者能够给予理解抑或共同分享。

在世事纷繁,人情淡薄的时候,婚姻中的倾听更显得弥足珍贵。

因为你是他最亲近的人,他最想倾诉的人,他最在乎的人。如果你都不愿听他倾诉,他会觉得你抛弃了他,不再需要他,那给他的打击无疑是巨大的。

世界上最大的打击往往发生在最亲近的亲人之间。

倾听,让一句简单的话语,骤然有了神奇的力量,让那些不屑的小事,一下子变得无比亲切起来,让那些平凡的日子,陡然增添动人的光彩。

在倾听中,我们懂得理解的艰难和重要,即使是陌路人的一抹微笑,也足以驱散满怀的寒意,但何况是来自亲人的关怀和呵护。

我们要学会倾听,学会理解,学会换位思考,学会设身处地地为对方着想。想想看,有什么比与爱人一起分担风雨,分享幸福更重要的事呢?

分担风雨会让夫妻的心贴得更近,情感靠得更牢;分享幸福会让夫妻的爱更加甜蜜,婚姻更加温馨。

当爱人情绪沉闷的时候,不愿理人的时候,要做的不是火冒三丈,而是用温和的眼神看着他或她,淡淡地问一句:亲爱的,请跟我说说,好吗?

柳韵

柳韵情感倾诉邮箱:
liuyun5237@163.com



小说读者:
你好!

从你的倾诉中,我能感觉到你心中的苦闷。有了烦恼无人倾诉,只有积压在心里,天长日久,人会憋出病来的。这种现象在如今的婚姻家庭中非常普遍,我的朋友小敏和华子就出现过这种情况——

小敏近来很苦恼。丈夫华子近来情绪很不好,总是闷闷的,回到家,除了吃饭睡觉,就是眼睛直直的盯着电视屏幕,问他也不理人。这让小敏大为光火,她千方百计想让华子说话,但华子只是眼神空洞地看看她,一句:别闹了,好烦哪。就把小敏拒之千里。

小敏苦恼极了,向我倾诉华子的种种让她不安的行为,我给她提了一些建议。

回到家,小敏不再一个劲地逼问华子,她只是默默地看了一眼蜷在沙发里看电视的华子,用手轻轻地抚摸了一下他的头发,说:相信我,一切都会好起来的。然后便该干什么干什么,不再打扰华子。

好几次小敏都能感觉到华子的眼神在她的身旁游离,欲言又止。她装作没看见,继续云淡风轻地做手头上的家务。但忙碌的间隙她总不忘给华子一点温柔的呵护,一个眼神,一杯咖啡,一个笑容。

最后华子终于憋不住了,他向小敏和盘托出了心里的秘密。原来华子的工作出了大批漏,给公司造成了不可挽回的损失。上司怒不可遏,准备让他辞职。华子的心冷到了冰点,回到家本来想跟小敏倾诉一下,可是偏偏小敏又是一个急脾气,一看他嘴里半截肚里半截,吞

吞吐吐的样子,容不得他说,便挥挥手:有话就说,有屁就放,我忙得要死,没工夫跟你这儿闲嗑。

小敏不耐烦的态度,一下子彻底打消了华子倾诉的欲望,他陷入深度的绝望中,情绪低落到了极点。他开始对自己失望,对小敏失望,对婚姻失望。如果没有他跟小敏的这次倾诉,他已经打算跟小敏分开一段时间,冷静思考一下工作以及他们俩之间的关系。

小敏听完吓出一身冷汗,心想自己幸亏听了我的劝告,要不然婚姻说不定就要亮红灯了。

那一夜他们夫妻各自打开心结,聊到很晚。小敏认真听了华子的讲述,并且积极地给华子出谋划策,让他去跟老总认个错,又提出了弥补漏洞的方法。最终华子的工作保住了,他们的婚姻也平顺了。

从他们的事情中可以看出婚姻中倾听有多么重要,有很多的时候我们总是借口这样或者那样的原因,不愿意倾听。我们有的只是喋喋不休的诉说,而忘了倾听。

华子本来以为回到了家里,会是一个避风港,能够让他疲惫的心得到休息。工作上的压力已经让他虚脱得只剩下一个躯壳,他多么希望小敏能给予自己温暖和关爱,让自己游离的灵魂、纷乱的思绪、痛苦的纠结能够一一得到抚慰和缓解。但事与愿违,小敏的不倾听、不耐心、不理解让他陷入更深的痛苦中,他已经没有力气再跟小敏争吵,他突然觉得身边的这个他最亲的人如此陌生,陌生到让他心痛,甚

读者来信

柳韵老师:

你好!

你在周口晚报《红尘情爱》栏目发表的大作,每期我都剪辑收藏了起来。你上期发表的《婚姻没有对与错》,我反复读了几遍,对我启发很大,受益匪浅。你在文章中说“婚姻就是拔掉彼此身上的刺,然后依偎在一起。依偎是温暖的,但拔刺的过程是痛苦的”,说得非常好,我觉得你对婚姻的理解非常透彻。

我的婚姻可以算是合格的,但有一点使我经常陷入郁闷中。我在单位经常遇到不顺心的事,又不便给同事、朋友诉说,回到家想给我的爱人吐一吐心中的不快,她总是一句话:你单位那点破事,别跟我提,我不想听。

没办法,心情不好的时候,我只有一个人喝酒,生闷气。

柳老师,像这种情况在我身上经常出现,不知道你有什么高招没有?能否给我和爱人支一招,解除我心中的郁闷。

你忠实的读者:小倪

■爱,绝不是缺了就找,更不是累了就换。找一个能一起吃苦的,而不是一起享受的;找一个能一起承担的,而不是一起逃避的;找一个能对你负责的,而不是对爱情负责的。爱不是一个人的事,而是两个人的努力,两个人的奋斗,两个人的共同创造……

■世界那么大,爱上一个人那么容易,被爱也那么容易,但要彼此相爱,竟这么难。当自己最爱的人和最爱自己的人是同一个人的时候,那么你就是世界上最幸福的人。

《中华孝德故事》

主编 王芸廷 副主编 王建钧

连载之八十三:

拆电话盼儿女常相看

前些天,往老家打了几次电话都没打通。刚到星期六,一大早,我们姐妹仨就急忙赶到40多里外的老家。一进家门,见母亲正忙着做早饭。她看到我们回来,惊喜地迎上前来。快言快语的小妹喊道:“妈,打电话总是没人接,真让我们担心!”母亲听了沉默了一会儿才说:“我把电话拆了。”

母亲把电话拆了?为什么要拆呢?由于我们姐妹几个都在县城工作,多次动员母亲到县城一起住,可母亲皆因故土难离的缘故,没住几天就要跑回老家。母亲年事已高,身体又不太好,一个人在家我们不放心的。前年,我们姐妹一起出

钱为母亲安装了这部电话,时常打个电话向母亲问候一声,免去了我们奔波之苦。而现在母亲却把电话拆了,让我们感到不解。问起原因,母亲只是淡淡地回答说:“你们挣那点工资也不容易。电话拆了,也能为你们省几个。”

下午急着回县城,走之前我们到隔壁二婶家,向她告别,并表示谢意,感谢二婶帮我们照顾母亲。在二婶家聊起母亲拆电话的事时,才知道为母亲安装电话后,我们姐妹回家却是越来越少了。每个星期六她都坐在门前望着村口盼我们归来,可是等到的却是失望。母亲认为是电话“惹的祸”,一气之下干脆把电话拆

了。听了二婶的话,我们心里觉得真不是滋味,下午自然也不回城了。晚上,睡在母亲铺的床上,想着一定还要把电

话重新接起来,当然更要常回家看看。

【感言】

儿女是父母的连心肉,社会上千变万化,父母对儿女的牵挂却是不变的。母亲拆电话,不为别的,只是盼望子女常回家看看。一曲《常回家看看》为何能经久不衰?因为朴实无华的语言道出的是普天下父母的心声,是伟大母爱的最强音。



拆电话盼儿女常相看



由周口联营驾校赞助连载

周口联营驾校收费低,出证快。诚招各县乡报名点。地址:周口市汉阳(大闸)路北段

电话 8695555 王主任: 15994173988

周口联营职业中专开设有:计算机应用、幼师、数控模具、汽车维修与驾驶、高级护理五大热门专业。

成才热线:8680000